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§53

Principer för Götafors skola (KS 2020/053)
Beslut
Utifrån kommunfullmäktiges inriktningsbeslut angående lokalförsörjning Götafors skola och 
uppdraget till kommunstyrelsen att återkomma med principer beslutar fullmäktige om 
följande:
 

1. Vaggeryds kommun beslutar att som princip hyresupphandla en F-3 skola med 
tillagningskök för ca 200 elever för en period om 10 – 15 år för Götafors 
skolupptagningsområde.

2. Vaggeryds Kommun beslutar som princip att det sker på mark som antigen ägs, eller 
kommer att förvärvas och kvarstår i kommunal regi.

3. Vaggeryds Kommun beslutar som princip att gränsdragningen sker mellan 
skolbyggnad och yttre miljö. Skolgård, lekutrustning, parkering och annan yttre 
infrastruktur är ett kommunalt ansvar. Och skolbyggnadens ansvar är en extern 
upphandlad part.

4. Kostnader för projektering och investering av yttre miljö hanteras i budgetberedning 
efter underlag från tekniska nämnden i samråd med barn-och utbildningsnämnden. 
Och beslutas av kommunfullmäktige juni 2021

5. Driftkostnader för hyra av skola hanteras efter avslutad upphandling i SPB för 2022 
och framåt i samband med budgeten fastställande oktober 2021.

6. Att besluta att till kommunstyrelsen verkställa Kommunfullmäktiges beslut i enlighet 
med fastslaget organisationsansvar gällande reglementen och övriga styrdokument.

 
Reservationer
Närvarande fullmäktigeledamöter från Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Empartiet 
reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut.
 
Anteckning
Ledamöter från Liberalernas fullmäktigegrupp vill ha följande anteckning till protokollet:
Liberala gruppen bifaller kommunstyrelsens förslag och vill få till protokollet att vi snarast 
vill ha fram ett kostnadsförslag för att få kontroll på kommande kostnader. Blir det orimligt 
dyrt kommer vi att rösta nej till en hyrlösning.
 
Sammanfattning
Vaggeryds Kommuns positiva tillväxt kräver att vi har kapacitet att på ett kvalitativt sätt möta 
behovet av skollokaler i nuläget för åldern F-3.
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Tillväxten är både stark och svårbedömd på en längre sikt 10-20 år. Mycket talar för att det 
inte räcker med utökad kapacitet i åldrarna F-3 i en framtid utan troligtvis F-6. Ett ökat elev 
antal kan också i framtid utmynna i behov av tex. idrottshall etc.
 
Mot bakgrund av att behovet med största sannolikhet kommer att förändra sig inom en 
tioårsperiod så är en hyrlösning av en F-3 skola optimal.
 
Det tänkta och planerade nya skolområdet på ca 28.000 m2 är inte idag fullt i kommunens ägo 
men målet är att den frågan skall vara löst inom kort.
 
Det tänkta och planerade skolområdet är inte heller detaljplanelagt för skolverksamhet. En 
sådan detaljplan tar ca 2 år från planuppdrag. För att genomföra projektet krävs ett tillfälligt 
bygglov.
 
Och att bygga fast en skola utifrån avsaknaden av möjligheten att flytta eller förändra utifrån 
fastlagd detaljplan är inte lämpligt utan innebär ett stort risktagande och frångående av en 
demokratisk process vilket en detaljplan är.
 
Den yttre miljön bör vara funktionell och anpassad till att underlätta framtida möjligheter och 
inte heller där får man bygga fast sig för hårt.
 
Yrkanden
Gert Jonsson (M) och Thomas Axelsson (KD) föreslår bifall till kommunstyrelsens förslag.
 
Kenneth Åberg (S) föreslår att principen ska vara att upphandlingen av en F-3 skola ska ske i 
egen regi och att fastighetschefens syn på driftsform och att hyra skola på 10-15 år ska 
efterfrågas.
 
Roger Ödebrink (S), Lennart Karlsson (EMP), Annelie Borgström (S) och Kenth Williamsson 
(S) föreslår bifall till Kenneth Åbergs förslag.
 
I debatten yttrar sig också Marijo Corkovic (S), Anna Karin Slunge (S) och Jan-Olof 
Svedberg (SD).
 
Jan-Olof Svedberg föreslår ajournering för diskussion i partigrupperna. Sammanträdet 
ajourneras mellan 22:52-23:00.
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Propositionsordning
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut, kommunstyrelsens och Kenneth 
Åbergs förslag, och ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.
 
Votering
Omröstning begärs. Följande beslutsgång godkänns:
Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag
Nej-röst för bifall till Kenneth Åbergs förslag
 
Omröstningsresultat enligt bilaga till protokollet, omröstning 2.
 
Kommunfullmäktige beslutar med 24 Ja-röster mot 14 Nej-röster att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.
 
Beslutsunderlag

 Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 2021-04-07 §93 Principer för Götafors skola
 Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 2021-03-24 §71 Principer för Götafors skola
 Kommunfullmäktiges beslut 2020-09-28 §117 Höständringsbudget 2020
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Ärende: Principer för Götafors skola,  KS 2020/053

Voteringslist(or)
Omröstning 2
Ledamot Ja Nej Avstår
Ingvar Larsson (SD), ersättare X
Gert Jonsson (M), ledamot X
Mats Oskarsson (M), ordförande X
Ann-Katrin Löfstedt (M), ledamot X
Gunilla Otterberg (M), ledamot X
Allan Ragnarsson (M), ledamot X
Britt Johansson (M), ledamot X
Jörgen Johansson (C), ledamot X
Ulf Abrahamsson (C), ledamot X
Ida Philip (C), ledamot X
Atcha Adinda (L), ledamot X
Ewa Magnusson (L), ledamot X
Magnus Thelin (L), ledamot X
Jenny Larsen (KD), ledamot X
Maritha Bengtsson (KD), vice ordförande X
Camilla Olsson (KD), ledamot X
Nicklas Nordquist (KD), ledamot X
Kenth Williamsson (S), ledamot X
Annelie Borgström (S), ledamot X
Roger Ödebrink (S), ledamot X
Carina Ödebrink (S), ledamot X
Marijo Corkovic (S), ledamot X
Nadira Kilim (S), ledamot X
Kenneth Åberg (S), ledamot X
Anna Karin Slunge (S), ledamot X
Robert Alkemark (S), 2:e vice ordförande X
Elizabeth Orellana Bravo (V), ledamot X
Jan-Olof Svedberg (SD), ledamot X
Claes Nord (SD), ledamot X
Jan Sjögren (SD), ledamot X
Jan-Erik Aronsson (SD), ledamot X
Lennart Karlsson (EMP), ledamot X
Klas Gustavsson (EMP), ledamot X
Carl Johansson (M), ledamot X
Sverker Bernhardsson (C), ersättare X
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Solweig Antonsson (S), ersättare X
Helena Erlandsson (S), ersättare X
Lars-Olof Hindersson (SD), ledamot X
Resultat 24 14 0
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